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Előfizetési árak:
Helyben é» postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél érre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiacé, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

DEBBECZE1
POLITIKAI ÉS KÖZGAZOÍ SZATI HÍRLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye

KOÍÍYV
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton

Hirdetési dij;
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beiktatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-téF'-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
N é v- vagy bérmentctleuül beküldött 
kéziratok nem vétetnek takintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Debreczen, Januar 3.
Az uj év kezdetével önkényte­

lenül visszapillant az ember, a még 
csak alig lepergett múlt évre, visz- 
szapillant, s latolgatja annak ese­
ményeit, hogy abból tanulságot me­
rítsen a jövőre.

Rósz, határozottan rósz volt a 
múlt esztendő, elmondhatja a ma­
gyar nemzet róla Petőfivel :

„Nem foglak odaírni tégedet, 
hol boldog éveim feljegyezve van­
nak.“ Rósz volt a kezdete, mert a 
mostani magyar kormány által kez­
deményezett és istápolt corruptió 
ijesztő mérvben tárult fel a nemzet 
előtt, nagynevű férfiak, kormány­
hoz közel álló képviselők vádoltat- 
tak sikkasztással, egy közhasznú 
pénzintézetnek semmivétételével, s 
habár a hatalom parancsszavára 
ezen ügy felleplezéséért polgár vér 
folyt is Budapest utczáin, az igaz­
ságszolgáltatás még mindig késik 
Ítéletével. Rósz volt a végezete is 
mert a kormány iszonyú gazdálko­
dásában olyan adókkal szándékozott 
ismét terhelni Magyarországot, mely 
pangó kereskedelmünk maradvá­
nyait is a bécsi kereskedők előnyé 
re egészen tönkre silányitotta volna- 

Nem volt jobb a közepe sem. 
Helyzetünkben, midőn Magyaron 
szagnak mint államnak csupán csak 
firmája van meg a miniszteri i 
mekben, a valóságban pedig pa­
rancsszónak van alárendelve, midőn 
épen e miatt az ország saját elő­
nyére nem rendelkezhetik saját be­
vételeinek hováforditásáról, midőn 
kormányunk minden programra nél­
kül, csak egyik napról másik napra 
él, s idejét nem az ország jólétére, 
hanem önfentartása biztosítására kell 
mind felfele, — mind lefele for­
dítani, ilyen körülmények közt, 
ilyetén helyzetünkben nem lehet 
csudálkozni, ha Magyarország mind 
erkölcsi, mind anyagi tekintetben 
ismét nagyot hanyatlott.

Az ország utolsó vagyonára, az 
államjavak eladására került a sor ; 
már annak eladását is elhatározta 
a képviselőház többsége, hogy ne 
maradjon semmi más a nemzetnek 
a nyakába rakott óriási adóssági 
terheknél, s a naponként emelkedő 
adóknál, hogy ne maradjon semmi 
más azon gondolatnál, „a ki hátú 
marad, tegye be az ajtót.“

Kétségbe eső helyzet, és mégis 
javítható, az országon magán függ 
hogy ezen szomorú helyzeten ja 
vitson.

A múlt év végén nehány sza­
vazattöbbség elegendő volt, hogy 
elodáztassék az uj adók behozatala 

A nemzeten áll, mikép úgy al­
kossa az országgyűlés többségét, 
hogy a kormány vétkes, könnyel­
mű gazdálkodását megakadályozza 

Előttünk lesz ezen évben 
képviselőválasztás.

Jól tudjuk, hogy a corruptió, a 
megvesztegetés, immár a nemzet min­
den rétegébe behatolt, jól tudjuk, 
hogy akadnak emberek, akadnak 
Jókaiak, kik a kormány dicsőité

sére az ördögöt is angyalnak bizo­
nyítják ; a nemzet tekintsen a múlt 
év eseményeire, vizsgálja meg a 
reá rótt terheket, vessen számot 
múlt évi bevételeivel s kiadásaival, 
ridegen vegye számításba a nem­
zeti vagyon alaptőkéjének, a föld- 
mivelés, ipar és kereskedelemnek 
hanyatlását, biztosan tudjuk, hogy 
minden higgadtan gondolkozó, de 
lazáját szerető lakosa e hazának, 
velünk lesz egy véleményben, hogy 
az eddigi kormányrendszerrel, mely 
évről évre az örvény felé sodorja 
lazánkat Magyarország létkérdésé­
nek veszélyeztetése nélkül tovább 
tormányozni nem lehet, velünk lesz 
egy véleményben, hogy csakis úgy 
'ogunk fenállani mint nemzet, s 
csak úgy leszünk képesek kétségbe 
eső helyzetünkön javíthatni, ha Ma­
gyarország visszadva önmagának 
minden más idegen nemzet befő 
yása nélkül önmaga intézi ügyeit 

A nemzeten magán áll, hogy 
ez uj évben elárvult sorsán könnyít­
sen, fel lesz neki téve a kérdés, mit 
Petőfi 1848-ban a nemzethez inté- 
;ézett :

„Rabok lesztek vagy szabadok ? 
Itt az idő, válaszszatok.“

A nemzeten áll, hogy melyi­
ket választja.

A kormány már erősen készül a 
választásokra. A kortesbizottság,- egyre 
ülésezik. . A kormány olyan erkölcstelen 
műveletet is akar elkövetni, hogy jelöltjeit 
Különböző programmal-lépteti fel, kik közt 
nagy számmal szerepelnének a mamelukok 
a „pártonkivüli“ jelző csalétkével. — A 
élekvásár megindult, — legyenek résen 

a választók!

Az ipartörvény módosítása kérdé­
sében összehívott enquéte irományai ki­
nyomatván, megküldetnek a kereskedelmi 
és iparkamaráknak és más érdekletteknek 
s a törvény módosítására vonatkozó mun­
kálatok csak későbben az eshetőleg beér­
kezendő újabb vélemények figyelembe vé­
telével a tavasz folytán kezdetnek meg.

Kéretlen válasz, a kéretlen szóra.*)
Irta: ZALAI MÁBK.

(Folytatás.)
B. ur nem értheti, hogy egy és ugyan­

azon ember a reáliskolát védelmezheti és 
annak intézőjét megtámadja.

Mily naiv felfogás! Mint midőn az 
indusok a lovas mexikóiakat legelőször 
látták, és azt hitték, hogy ló és lovas 
egyet képez.

Kedves B. ur! A ló és a lovas nem 
egy. —

De kérem ne tessék ebből azt ki­
olvasni, hogy én a reáliskolát lóval és 
annak intézőjét pedig lovassal hasoulitom 
össze. Én azt nem szószerint értem, ép 
oly kevéssé mint első czikksorozatomban, 
midőn Petőfi költeményét idézvén, a reál­
iskolát oktalan állatnak, a, megleczkéztetö 
urat pedig epedő juhásznak tartani eszembe 
jutott volna.

Mint az ó klassikai irodalom szószó 
lója tessék egy idézett költeménynek szel 
lemét is tekintetbe venni.

A juhász elvesztette babáját és elke­
seredésében nagyot ütött bobjával oly lényre,

mely semmi connexusban sem vala az ö 
szerelmével. Hasonlóan cselekedett B. ur, 
ki aggódva a gymnasium sorsa felől, elke­
seredésében neki esik — a bűnbaknak 
kiszemelt reáliskolának, tudván, hogy az 
— ellentállás nélkül — fltni engedi magát.

Ezen oldalról tekintve csak talál a 
hasonlat!

De ha véleménye szerint a ló és lo­
vas egy test, mi következik ebből? B. ur 
ellensége a reáliskolának, ennélfogva el­
lensége az igazgatónak is ; de azon percz- 
től kezdve, hogy az igazgatót védelmezi, 
megbarátkozik a reáliskola eszméjével. — 
Quod non erat demonstrandum.

„A reáliskola nem is áll oly roszul, 
mint azt én (B. ur) haragomban feltttn* 
tetém. “ Kár volt tehát a vészharangot 
megkonditani. És ha én, vagy bárki mint 
a reáliskolák barátja a kellemetlen meg­
lepetés első pillanatában a vészt nagyítva 
láttam, nem lehet azt oly rósz néven venni. 
Egyik túlzás a másik túlzás szülője.

B. ur nem tisztelheti jobban sem a 
reáliskola igazgatóját sem intézőit mint én, 
és B. urnák soraimból kimagyarázott érte­
lem merő önkény. Én azt sehol sem mon­
dottam, hogy az igazgató nevetségessé tette 
az intézetet; B. ur ellenben határozottan 
azt állítja, hogy a reáliskola intézői tették 
nevetségessé az intézetet, és hogy azt a 
jelenlegi igazgató, már nevetségessé vált 
állapotban vette át. Ha a dolog úgy állana, 
akkor az nem bizonyíték azon állítása 
mellett, hogy a reáliskola nem Debreezenbe 
való, hanem bizonyíték, hogy az igenis 
Debreezenbe való; csakhogy az egyesek 
által elkövetett hibák mintt nem fejlődhe­
tett; 2) nem illő védelem az igazgató mel­
lett, mert én nem teszem fel egy önérze­
tes férfiúról sem, hogy az egy már nevet­
ségessé vált tanintézet vezetésére vállal 
koznék.

Hogy B. ur ferdítéseit csak egy pél­
dával illustráljam, bemutatom következő 
remek műfordítását. A „Debreczen“ nov 
25. számú 13. czikkemben ez áll: A gymna 
siumi tanárok nemcsak hogy megeléged­
nének az aggályba ejtő (B. ur sza­
vait használtam) nagy létszámmal, hanem 
még a reáliskolába járó tanulók sorából 
igyekeznek többeket szép szavakkal és 
ígéretekkel a maguk részére megnyerni: 
B. ur ezt következőleg reprodukálja: Nincs 
arra szükség, hogy a gymnasiumi tanárok 
elcsalják a reáliskola növendékeit, a mint 
ezt az „Ellenvélemény“ nem kevésbé ta­
pintatosan, mint igazán állítja.

Hanem kérem, nem e csekélységek 
körül fordul meg a vita, hanem fontos el­
vek körül, melyeknek megczáfolását meg 
sem kisértette.

Egyszer a czivis ésszel, máskor meg 
a miniszteri jelentés köpenyével fedi gyen­
ge álláspontját, nem pedig önálló érvek­
kel. —

Ez részben abban leli magyarázatát 
hogy B. ur ellensége ugyan a reáliskolá-

a megillető jogok élvezete nélkül minden 
ügy kárára van.

Próbáltatnék csak ugyanaz a gym- 
nasiumokkal, avagy emeltetnének a reális­
kolák — a szükségelt reformálás utón — 
ugyanazon polezra, mint a gymuasiumok, 
akkor teljes meggyőződésem szerint az 
ifjúság sziue-java országszerte nem a gym- 
násiumot, hanem a modern műveltséget 
terjesztő -»reáliskolát látogatná nagyobb 
számarányban,

Ezt sejtik a ráliskola ellenei és 
azért törekesznek azt mindenáron elnyomni.

Hogy Szegeden, Debreezenbcn és 
Kecskeméten a reáliskolák nem tudnak 
gyökeret verni, az ép oly szégyen, mintha 
azt mondják, hogy Magyarországnak mint 
kiválóan fóldmivelő és gavallér ország, 
az ipar és kereskedelem nem igazi talaja.

Ha nem akarunk állapotunkon javí­
tani, ha nem akarunk a múlttal szakítani 
és ha nem kellenek a czélra vezető esz­
közök, akkor ne tartsunk igényt sem 
anyagi, sem szellemi erkölcsi emelkedésre, 
sem pedig valódi szabadságra, mely anyagi 
önállás né kttl nem lehetséges.

(Folyt, köv.)

nak, de nem annyira meggyőződésből, mint me

*) A népezámlálásaal le-vén egész nap el­
foglalva, nagj en röviden akarISam írni, de kezem 
alatt anynyira nőtt meg a czijtk, hogy azt eÉ>7 
számba# közölni nem lehet.

capacitatioból a helyben tartott gyűlés óta, 
midőn Dr. Kármán, a gymnasiumok és 
lyceumok — szinte két középiskola — ter­
vezője, véleményének hívőket szerezni igye­
kezett. Ezt akarta most B. ur a gymna 
sium érdekében felhasználni.

A reáliskolák legbuzgóbb barátja 
volt Magyarország legnagyobb idealistája 
boldogult báró Eötvös József, ki hazánk 
több városaiban állított fel reáliskolákat 
azon határozott czélból, hogy azok mint 
megannyi világitó tornyok intensiv vilá­
got terjeszszenek az ország oszlopai az 
annyira elhanyagolt, lenézett mukás kö­
zéposztály köreiben.

Az eredetileg tervezett 6 osztályú 
középiskola rövid idő óta 8 osztályúvá 
lett, Én egyáltalában nem csudálkozom, 
ha az uj intézet ily hatalmas versenytár­
sak mellett, mint a gymuasiumok eddig 
meg nem gyökeresedhetett és hogy a ta­
nulók száma mióta 2 osztálylyal szaporit- 
tatott, aránylag csökkent.

Azt csak természetesnek tó adhat) a

Külföldi szemle.
Az elmúlt év valamennyi kérdései 

megoldatlanul, összebonyolodva jöttek át 
az újévbe.

Ezen kérdések közt legfontosabb, 
mert egész Európára kiható következmé­
nyű a török-görög kérdés, — mely egyre 
nagyobb hullámokat v r. — Az idevonat­
kozó legújabb hírek, következők:

A porta körlevelet intézet külföldi 
képviselőihez, a melyben visszautasítja a 
választott bíróság terveit a nélkül, hogy 
más megoldáshoz vezető javaslatot helyez­
ne kilátásba.

Másfelől a görög kormány is már 
megállapította azon jegyzék szövegét, a 
melylyel a portának decz. 14-töl kelt 
jegyzékére fog válaszolni. Abban Görög­
ország nem utasítja vissza a közte és Tö­
rökország közt megindítandó közvetlen tár­
gyalások javaslatát, hangsúlyozza azonban 
hogy csak abban az esetben hajlandó 
ezen tárgyalásokba bocsátkozni, ha Török­
ország elismeri a berlini konferenczián 
hozott határozatokat. Mihelyt ez megtör­
ténik, a görög kabinet nem fog vonakod­
ni, részletesen is tárgyalni a terület áten­
gedésének és megszállásának módozatait.

Fővárosi hírek.
(Az újév) valóságos tavasz köze­

pette köszöntött be. Az újév elsönapja egé­
szen márcziusi nap volt, úgy, hogy a na­
pos oldalon felnyitogatták az ablakokat.

(A „M ag y a r Föl d“) ez. napi lap 
a Gazdasági lapokkal egyesülvén, újév óta 
M o r ó c z István szerkesztésében jelenik

mindenki, hogy a terhek nagyobbodásHitélte a jó madarat.

(A Petőfi szobor) gipszmintáját 
most szállítják át Huszár Adolf uj műter­
mébe és pedig széjjel-szedve egyes dara­
bokban. A szobor öszszeállitása az uj mű­
terembe a napokban történik meg, hogy 
a művész a részleteknek pontos kidolgo­
zásával a szobrot teljesen befejezhesse, a 
mi a régi műteremben nehéz volt, mert a 
szobornak felső része a hiányos világítás 
miatt homályban van.

(Nem tudja, h o g y 1 o p o 11.) 
Birgbeim András kovács legény Stoffer 
József rézműves műhelyét álkucscsal fel­
nyitó, és 45 frt értékű rézuemüt ellopott 
volna, ha véletlenül általa okozott zajra a 
házbeliek el nem csípik. Vádlott azzal 
mentegetődzött, hogy ő egy pár jó paj­
tásával iszogatva annyi mindenféle italt 
szedett magába, hogy teljesen le részege­
déit, igy hát biz ö nem tudja, lopott-e, 
nem-e, azt se tudja, hogy került a mű­
helybe. — A kihallgatott tanuk azonban 
teljesen józannak találták az elcsípett tol» 
vájt, igy állván a dolog, a törvényszék el<



(Égy ktiiönczfég're n delete.) 
Az ó-budai hajógyár egy hivatalnoka a na­
pokban elhalálozott s végrendeletében igen 
érdekes peutozatok kerültek napfénv íc. A 
boldogult gazdag ember volt; örökség 
foivtáii 200,WO forintnyi vagyon ura lett; 
ezen kétszázezer forint általános öröklőivé 
Triesztben lakó rokonait tette, mert olasz 
származású volt s összes rokonsága Tri­
esztben lakik- Ezenkívül a következő ha­
gyományok teszik enilcgetetté emlékét még 
jó ideig Ó-budán : 1. Tiz torintot hagyott 
annak a kofának, kitől naponnta gyümöl­
csöt vásárolt, hogy kiengesztelődjék a szá­
mos szekatúráért, a melylyel illette. Ohen 
forintot hagyományozott azo leánynak, a ki 
neki az ebédet hordta, mert ezt nemcsak 
szekatúráival kínozta — hanem été ét is 
ócsárolta, 3. Száz forintojt hagyott egy is­
mert ó-budai korcsmarosnak, azon kikötés­
sel, a kik emlékére inni akarnak, a koics- 
niáros tartozik a száz forint erejéig jó bőit 
adni számukra, 4. Ezer torintot hagyott 
Ó-Buda szegényeinek, vallaskülömbség nél­
kül, kivéve a zsidókat, a kik a jótéte­
ményből egyáltalán kizárvák. S mivel az 
elöljáróságban, hogy e kikötést megtartja, 
nem bízott, a kiosztással egyik jó barátját 
bízta meg. A joviális férfiú a vallás szent­
ségében nem akart részesülni, midőn a si­
ralom völgyét elhagyá s a hozzá közeledő 
kath. káplánt különféle fogásokkal ipako- 
dott eltávozásra bírni. Ma már hamvai a 
szomorú sirkertben nyugosznak.

A színházból.
(S.) Pénteken Sylvester napján, csak 

valami 40—50 egyén asitozott a „fejBes­
ter éj" előadása alatt.

I res ház. Csendes hangulat.
Egy úri ember nem is állhatta meg, 

hogy midőn Mánduky azt mondta 
nem vagyok egye d ü 1, - 
szóljon amúgy csendesen:

— Bizonv nem is sokan vagyunk 1

Ma „FryPáU-han fogunk — gyönyör­
ködni.

Ezt a darabot a szinlap szerkesztője 
még ma is „legújabb angol vígjáték- 
iiíiku nevezi.

Pedig midőn Szatmári -Árpád e da­
rab „minden lében kanál“ főszerepét e 1 fi­
sz ö r játszotta, fiatalabb volt vagy 14 hó­
nappal. s

„Villemer márki“ Hunyadi Mar- 
g i t jutalomjátékául holnapután, szerdán 
adatik.

Egy igazi élvezetes est vár ekkor a 
közönségre, s azt hisszük, a reklám sza­
vait teljesen fölösleges alkalmaznunk, mi­
dőn ismételten jelezzük ezt.

Hunjradi Margit igaz gyöngye a, szín­
művészeinek, méltó büszkesége a színtár­
sulatnak.

S a debreczeni közönség nem szo­
kott közönyös lenni, midőn az érdem ju­
talmazásáról van szó.

hiszen 
közbe ne

Az előadás fél 9-re véget ért.
*

Az újév első napján „ Argyll és Tün­
dér Ilonát* adták. Volt nagy karzat és 
nagy zaj.

Szerencse a szerencsetlensegben ! 
Legalább nem hallottuk a — súgót. 
Boránd elemében volt a díszletek 
Kitünően kezelte. Menydörgésével

'ff is

ÚJDONSÁGOK.

* Halálozás. Szabó Imre kir. 
törvényszéki biró elhunyt. A néhai elköl­
tözött a helybeli bírói testület legtisztel­
tebb tagjainak egyike volt, ki hivatása 
körében fedhetetlen jellemet, vas szorgal­
mat, jeles szakismeretet, valódi humá­
nus bánásmódot, — a magánéletben 
pedig példás egyszerűséget, takarékos­
ságot, őszinte modor, és hazafias szel­
lemet egyesített magában. 0 nem volt 
ugyan városunk szülötte de itteni hivata­
loskodása közben polgártársainak bizalmát 
annyira megnyerő, hogy az alkotmányos 
korszak beáltával 1867-ben Debreczen vá­
ros egyik törvényszéki tanácsnokává lett 
megválasztva, mit a bírói szervezés alkal­
mával a helybeli kir. törvényszékhez ül­
nökké lett kinevezése követett. Temetése 
ma d. u. 3 órakor ment végbe szent-anna 
utczai saját házától. Béke lengjen porai 
felett! A halálesetről kiadott gyászjelen­
tés igy hangzik :

* Gyászjelentés. Fájdalmas érzet­
tel tudatom szeretett örökbefogadó atyám­
nak, Gencsi Szabó Imre debreczeni kir. 
törvényszéki volt bírónak, a f. hó 2-án

közt. 
pedig a 
ijesztett:.

égybekötött vendéglőkben még múlt hó 
31-kének éjjelén ment végbe a felvétel, s 
azokban 164 egyén találtatott és íratott 
össze, nem számítva azon pinezéreket és 
egyéb személyzetet, kik csak bejárnak de 
lakások másutt van.

* Farsang. A kereskedő ifjak egye­
sülete február 12-kén a színházban táncz- 
vigalmat rendez. A bál-bizottság közelebb 
alakult meg. — A csizmadia ifjúság bálja 
e hó 26-án lesz a „Koronádban.

* Fontos dolog. A fővárosban a 
trónörökös lakadalmi ünnepélyének utolsó 
napi programúi)a — az elutazás. Bál 
is lesz ; mulat majd a főváros a bécsiek 
példájára és annak örömére, hopy Prága 
udvartartást nyer. A tervezett matinee el­
marad és igy elengedtetett Száz Károly 
csász. kir. ódája is.

* Öngyilkosság. Kuczik András 
honvéd őrmester múlt éjjel ismeretlen ok­
ból pisztollyal főbe lőtte magát, s azonnal 
meghalt.

* A kereskedő ifjak f. hó elsején 
igen sikerült „utolsó-estélvt“ tartottak a 
„Korona“ vedéglőben. A háziaszszonyok 
szerepét Bosznay Károlyné és üzv. Gassner 
Pálné vitték, s általában a házias mulatság 
kitűnő kedvben folyt egész reggelig.

* A kapitányi hivatal központi 
igtatójában a múlt évbon az ügy szám 
I3,170:re ment, tehát az előbbi évhez 
mintegy 800 a szaporulat.

* A csillag utczai kis írtét. A 
rémes éjszakának 12-ik órájában a csil- 
lagutczai kútnak környéke megnépesüit a 
kísértetektől Az utcza lakói pár hét óta 
csak félve vagy általában nem mertek a 
kút felé eső részen járni, mert szemtanuk 
látták hogy éjfélkor rendesen tart ott a 
kisértet járás. Egy szegény özvegy asz- 
szony, ki ablakán keresztül pillantá meg 
a borzadalmas jelenséget, görcsökbe esett, 
s a város összes orvosai nem képesek öt 
a látomány-okozta bajból kigyógyitani, 
mely látmáuytól magok a rendőrök is két 
ízben futottak meg. Sylvesztei- éje elkö­
vetkezett; csillag-utczán is beállott a csend, 
az emberek visszavonultak házaikba, s a 
családok körében meggyujtattak a kará­
csonyfák ; mindenki nyugalomra tért, csak 
a szellemeknek nem volt nyugodalmon, s 
az éjféli órában ismét kisérteni kezdettek. 
Szcndrey uram valahol mulatozván nehéz

szivüeket

■ 1» iU V szépsza* igen 
:: ti a színházba, 
volna a színházi nyngdij- 
rendezett előadást ilyen 

mindig igen

őr Sándor gyönyörű szerepének meg- könyvtár gyarapítására Folyó 1881* 
ii, — a debreczeni közönség egykori ár 20-án a korona vendéglőben zs 
encze a páratlan Göndör Sándor : tánczvigalmat rendéz, Belépti-jegy

Togo
közönséget v a 

Bizony jó 
intézet javára 
napra tenni, mely rendesen 
kedvező a kasszára nézve.

B é r c z y bármennyire igyekezett is
Gönd 
felelni
kedvencze, a pa 
Szabó Bandi után nem érhetett el tel­
jes sikert.

A népdalokat szépen énekelte, de 
szerepének ugyszólva, ieghatasusabb ré­
széit hidegen mondta el.

Az első felvonás utolsó jelenetében 
két hiba történt: Dümjén Rózsa előbb esett 
el, mint a Göndör Sándor pisztolya elsült, 
— s a pisztoly később sült cl, mint Gön­
dör Sándor akarta volna. Miért nem tisz­
títják uicg a rozsdától a pisztoly kakasát V

reggeli két órakor, élete 63-ik évében szív 

bajból származott hosszas szenvedés után j léptekkel ballagott hazafelé; útja éppen a 
bekövetkezett kimúltál. A kihűlt tetemek, kutiráuyában vezette, midőn egyszer mit- 
a f. hó 3-kán délután 2 órakor, a szent-; som gyanító tekintete három kísérletre

esik, kik egymásközt beszélgetve egyéne­
ddé I sen feléje közelednek. Valami gyönge szi­

vil halandó visszarettent volna, de nem úgy 
Szcndrey uram, a ki tudta, hogy mióta az 
utolsó boszorkányt megégettek kísértetek 
sincsenek, ennek tehát az ö okáért folytatta 
útját s elhatározta hirtelen, hogy bármi tör­
ténik is, de a kísérteteknek ki nem tér. S a 
mit kigondolt, meg is teve. A fehérbe öltözött 
három kisértet előtte állott s nem akart 
mozdulni. Az egyik kisértetnek oldalán 
kard volt oda kötve, melyet Szcndrey 

ugvancsak kezdte kard-

3-kán
anna-utezai 2209. száma húznál, 
niív. egyház szertartása szerint 
rövid ima után a czegléd-utczai sirkertben 
fognak örök nyugalomra tétetni : melybe- 

! ni részvétre az elhunytnak rokonait, íiszt- 
P vsait, barátait és fisra erőseit felkérem. 
Debreczen, 1881. január 2-án. Szabó Jó­
zsef.

* A debreczeni polgári-kör a
Janu- 

irtkörü 
szemé-

ivenkint 1 frt. Kezdete
jegyek a meghívó c
hatók a kör pénztárnoka Márké 
urnái. Tóth Gyula városház alatti

Miklós
vaske­

reskedésében, Otrokocsi Vég János fűszer­

től vette. A helvbcli öt

dete 8 órakor. Belépt’.- j hirtelen kirántva, 
lönuitatása mellett vált-: lapozni a kisértet hátát és

akarván tisztázni a dolgok állását. Minit a 
a város öszes kakasai virradóra kukori- 
koltak volna, a két szellem szabadásnak 
eredt, s pár perez alatt letűntek a harcz- 
tér horizontjáról; a harmadik pedig térdre 
borult Szcndrey uram előtt, levetve ma­
gáról kísérteties lepedő fátyoiát, rimauko- 
dásre vette a dolgot. Csak ekkor tűnt ki, 
hogy a kísértet egv

kereskedésében, a kör helyiségében és 
estve a pénztárnál. Felül fizetések szíve­
sen íogadtatnak.

* A népszámlálás a város terü­
letén és határán ma korán reggel kezde-

szállodával

A ..DEBRECZEN- TARC ZAJA

oldalát, igy

szerencsétlen czigány

asszony, a ki valami fináncznak kardját 
oldalára köté, két más hason fajta társ­
nőjével az éj sötétében kisérteni járt. Mint 
midőn a boszorkánytól a seprönyelet ve­
szik el, tehetetlenné válik, úgy ez a bol­
dogtalan kísértet is nagy szomorúan kul­
logott hazafelé, s azóta — megszűnt a ki­
sértet járás csillag-utczán. A megrémült 
utczabeli lakosoknak pedig ajánljuk a 
hasznos olvasmányokat, úgy is hosszúak a 
téli esték — s akkor nem fognak ije- 
dezni a kísértetektől.

* Eljegyzés. Nagy-Károlyból vesz- 
szük az értesítést, hogy Leitner Zsigmond 
ottani lakos múlt napokban jegyezte el 
Schwarcz Rozália kisasszonyt szintén Nagy- 
Károlyból.

* A leghosszabb magyar szó 
Arany János Aristophanes fordításának 
nemsokára megjelenendő 3-ik köteteben 
foglaltatik, mely nem kevesebb mint 48 szó­
tagból áll, és igy hangzik: Csigasülthal- 
kusszeletczeívelőmaradtjacsipősreszeltaszat* 
tallemézöntvehurosrigóvadgalambkakastaréj 
gerlerostélyosbefőttmustbannyulporczhallé!

* Diszalbum Kossuth számára. 
H.-M.-Vásárhely városa Kossuth Lajost 
díszpolgárává választván, az erről szóló 
okiratot díszes kötésű albumban nyújtja 
át. Az album a könyvkötésznek valódi 
remeke ; a külső védtok sötétzöld chagró - 
in-bőr kötésű; előlapján a magyar biroda­
lom dús- és sziu-aranyozásu czimere, a 
hátlapján pedig egy babér- és tölgylevek- 
böl művészileg fűzött dus-aranyozásu ko­
szorú látható, melybe az albumot készít­
tető város monogrammja: „H. M. V. V.“ 
olvasható. A belső disztok a legfinomabb 
világos piros selyem-bársony kötésű, mely­
nek keretét ízléses bőr-mozaik képezi,; az 
alapszín és a mozaik színei a magyar 
nemzet színeit alkotják. Az előlapon dí­
szes arany pajzson ezen felirat áll: „Kos­
suth Lajosnak — Hód-mezö - Vásárhely 
díszpolgárának.“

* Az eső és a sál’ ellen panaszko­
dik mindenki, a ki csak beszédre nyitja 
meg ajkait. Á forgalom csaknem egészen 
szünetel, mert a közlekedés meg van akad­
va s a ki elkerülheti nem jön be a város­
be. A hetivásárok is oly gyengén vannak 
látogatva, mint ritkán tapasztaltuk. A ki 
pedig nőm mulaszthatja a bejövést, meg­
átkozza az ilyen telet ezerszer, mert az 
utak állapota olyan, hogy ugyancsak kell 
eviczkélni, míg a vámsorompókig jön a vi­
déki kocsi.

* A népszámlálás városunkban 
már nagyban folyik. A számlálólapok már 
a napokban lettek kiosztva s a polgárok 
szorgalmasan töltögették. Lapunk utóbbi 
számában már kimutatok a mostani nép- 
számlálás fontosságát, s hogy mily kívá­
natos, miszerint a számlálólapok híven, 
pontosan töltessenek ki. Ezúttal tehát csu­
pán arra szorítkozunk, hogy figyelmeztes­
sük polgárainkat, miszerint a fölvételek 
ez élj a nem adóügyi, hanem tudományos 
és közgazdasági.

* A „Kereskedelem és Ipar“ czi- 
mü közgazdasági és társadalmi heti lapra, 
mely most már második évfolyamát kez­
dette meg, különösen felhívjuk kereskedő 
és iparos olvasóink figyelmét. Ezen válto­
zatosan összeállított lapot, mint a debre­
czeni kereskedelmi és iparkamara hivatalos 
közlönyét, Fazekas Sándor az itteni keres­
kedelmi tanintézet egyik tanára szerkeszti 
és adja ki. — A „Kereskedelem és Ipar“ 
összekötő kapocs gyanánt akar szolgálni

Az élő férj özvegye.
— Elbeszélés. —

Irta: Szalatnay László.
(F oly tatái.)

— Meg kell pedig tudni asszonyom, 
S tanácslom, ne ingerelje haragomat. Én 
a hegyi vén molnár vagyok !

rejtélyes idegen ? mv'uio-
ga Li«: =vn.

- Igen!
— Mit akar tőlem?
— Hosszú lesz beszédem, nagysá­

gos asszonyom, nehéz lesz állva hallgatni, 
amoda van egy kerú-lócza, kérem üljön 
le ott.

Helen engedett, lem Az öreg állva 
maradt.

— Hallgatom 1 — monda.
— Nagyságos asszonyom, először is 

egy kérdésem van. Miért tépte szét a Ge­
röll Dezső boldogságát ?

— Hogy merészel ön ilyen kérdést 
tenni ?

— Csendesen asszonyom! itt ketten 
vag vünk, volt idő, midőn én is más vol­
tam külsőleg belsőleg, de cn már meghal­
tam a világra nézve, feláldoztam boldog­
ságomat azért, kit szerettem, s most fáj

azt látnom, hogy egy könnyelmű nő, mint 
ön bosszúból egy eddig boldog családot 
semmivé tegyen. Ne szóljon ! tudok min­
dent ! nem egyszer toltam tanúja találko­
zásuknak, s ina is hallottam a borzasztó 
határozatokat, hogy Dezső nejétől elvál 
önért! Önért asszonyom, ki most Karászi 
báró jegyese ; s igy ha ez megtörténne, 
csak ki kaczagná a szegény fiút, mert bosz- 
szujának elég lenne téve, s elutasítaná öt!

— Uram ! de hát ki ön ? — kérdé 
Delén remegve.

— Megfogja tudni! de akar-é e lel­
ketlen tervéről le mondani ?

Helén lassanként magához jött, vad­
őréivé feltámadt, s büszkén felállt.

— Nem tudom ki ön, — monda — 
úgy veszem észre, jól van értesülve, nem 
tudom honnét ez érdek, megmondom te- j 
hát, hogy Geröfit nem szeretem, de meg! 
akarom magam rajta bosszulni, a mért csú­
fosan elhagyott, igaz, hogy azt akarom : 
nejétől váljon el. S én boldog leszek, ha 
mindkettőt szerencsétlenné teszem!

— De nem teszi! — hörgó az öreg 
remegő hangon.

— Szeretném tudni, ki akadályoz 
meg ?!

— Én!
— Ön ? ! de hát ki ön ? !
— Meg mondom asszonyom, csak azt 

ígérje meg; nem árul el, mert e szeren*

c tétlenek boldogtalanságát meg akarom 
akadályozni.

Helén kiváncsi lett.
— És ha szavam adom ? . . .
— Úgy elmondok mindent, lehetet­

len, hogy önben részvét ne támadjon.
-— Hallgatom uram !
— Éli asszonyom, Gerőfi István va­

gyok, Dezső atyja.
Helén kiáltást fojtott el.
— Meglepő ugy-é nagyságos asszo­

nyom ? de úgy van 1 Éu a forradalom után 
a nélkül, hogy családomat értesíthettem 
volna, — menekültem. Sok viszontagság 
után Amerikába kerültem, nem mondom 
el mennyit szenvedtem, mennyit nélkülöz­
tem, de végre mégis szép vagyonra tet­
tem szert.

írtam hazámban töbször nőmnek és 
Sümegi Károly barátomnak, nőmtől soha, 
Sümegitől később vettem levelet s ö érte­
sített hogy nőm és fiain elhalt.

Pedig ön is tudhatja: ki lettem ját- 
va.

Igaz, reárn nézve nőm elhalt, mert 
Sümegi elhitetve véle halálomat; nőül 
vette öt.

Én hittem leveleinek, s ezután nem 
volt szándékom hazámba vissza térni. De 
a honvágy nem engedett nyugodni s leg­
alább szeretteim közt akarva pihenni ha­
za jöttem,

Iszonya meglepetés várt ittreám; a 
valót megtudtam, bosszút esküdtem a nyo­
morult ellen, s ezt meg is tartottam, mert 
öngyilkos lett.

Egykor az utolsó napokban, titokban 
kihallgattam őket, szegény nőm és fiam 
szerették e nyomorultat, s midőn meghalt 
megsiratták őt, őszintén, szeretettel.

Eu pedig álnév alatt meg húzódtam 
elrejtőztem a világtól, megvettem az ön 
malmát, hogy fiam közelében lehessek:

Ez a történetem asszonyom. Legyen 
ön jó szivü, ne rombolja szét fiam boldog­
ságát.

Szeremmé soká kalgatott mintegy 
gondolkozva, s aztán hidegen monda :

— Miért nem ösmert.ti meg ön a 
világ előtt magát ?

— Nem akartam nőmnek, s most 
nem akarok fiamnak, az e tudat feletti 
fájdalmat „okozni.

— Ön engem boszumtól visszatartani 
akar, lehetett volna-e önt visszatartani ?

—- Csak nem hasonlítja ön az én 
szerencsétlen sorsomat az önéhez.

Nem! de én is gyalázatosán meg 
lettem csalva, bosszúmtól nem állok el, 
nem félek öntől s nem fog megakadá­
lyozni, —

(Folyt, k'dv,)

a kamara ésj 
rosok és kér 
közli a kora 
a kamarához 
két, valamiül 
kormányhoz f 
közérdekű 
különösen t| 
és iparosok 
és ennek me 
áruezikkekre 
árjegyzéseke 
gyári iparbaj 
Bégekről is 
Éber ügyelet 
és kereskedő) 
vetődésére v{ 
mint az iparj 
ügyét is. A 
6 írt, fél évj 
reskedelem 
Debreczenbel

* Tisa 
debreczeni til 
jait van szén 
rült Rickl J( 
vei előnyös 
czikkek a nj 
kedvezményi 
let helyiségéi 
ható könyvel 
lett fognak 
két minden1 
egyesületnél | 
lékban nincs 
nyival is inlJ 
sülét magán;! 
sza nem tara 
nal és köz^ 
Egyidejűleg 
tagokat, hős 
uraktól a mii 
zetett száiulj 
juttatni szive 
január 3-án.

* Egyj 
atyafi hites tJ 
és a piros bj

; vén nevezett j 
hogy azt mel 
belépett volnl

; ö kedves biti 
ját: „Emberi 
náltassa meg 
nem lesz jó :l 
■— kóstolót

* Kösz 
czeni önkéntj 
„ Debreczen“, 
reczen-nagyvi 
a „Kereskedj 
szerkesztőinél 
egylet fonnál 
kezése óta 
1879. végéig 
díjmentesen 
nel hálás kül 
szersmint égj 
fogásukba ajl 
tes tűzoltó e|

* Tess 
utolsó napjáij 
nvével a „Bif 
lap érdekébe 
nyújtott bévé

• gos példa. (J 
U -szes bevéti 
ta deficzit 13

* Felöl 
tcsiteni c laf 
a „debreczeij 
siilete* folyj 
délután 5 óij

• termében ki 
szerű felein 
javára. Elfiaj 
nos főiskolai! 
és élménveir
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zony, a ki valami fináncznak kardját 
illára köté, két más hason fajta társ- 

vei az éj sötétében kisérteni járt. Mint 
l m a boszorkánytól a seprönyelet ve- 

el. tehetetlenné válik, úgy ez a bol- 
jtalan kisértet is nagy szomorúan kul- 
i'ott hazafelé, s azóta — megszűnt aki­
ket járás csillag-ntczán. A megrémült 
bábeli lakosoknak pedig ajánljuk a 
íznos olvasmányokat, úgy is hosszúak a 

esték — s akkor nem fognak ije­
dni a kísértetektől.

* Eljegyzés. Nagy-Károlyból vesz­
ik az értesítést, hogy Leitner Zsigmond 
tini lakos múlt napokban jegyezte el 
iwarez Rozália kisasszonyt szintén Nagy- 

Irolyból.
* A leghosszabb magyar szó

(any János Aristophanes fordításának 
msokára megjelenendő 3-ik köteteben 
tlaltatik, mely nem kevesebb mint 48 szó- 
kául áll, és igy hangzik: Csigastilthal- 
iszeletczetvelömaradtjacsipősreszeltaszat' 
leméz.ontvehurosrigóvadgalambkakastaréj 
rierostelyosbeföttmustbannyulporczhallé!

* Diszalbum Kossuth számára. 
I-M.-Vásárhely városa Kossuth Lajost 
szpolgárává választván, az erről szóló 
iratot díszes kötésű albumban nyújtja

Az album a könyvkötésznek valódi 
;neke : a külső védtok sötétzöld chagró- 
rbör kötésű: előlapján a magyar biroda- 
ln dús- és szin-aranyozásu czimere, a 
tlapjáu pedig egy babér- és tülgylevek- 
1 művészileg fűzött dus-aranvozásu ko­
rira látható, melybe az albumot készit- 
tó város monogrammja : _H. M. V. V.u 
vashat k A belső disztok a legfinomabb 
lúgos piros selyem-bársony kötésű, mely- 
k keretét Ízléses bőr-mozaik képezi,: az 
ipszin és a mozaik sziliéi a magyar 
mzet színeit alkotják. Az előlapon di­
es arany pajzson ezen felirat áll: „Kos- 
tli Lajosnak — Hód-mezö-Vásárhely 
szpoigáráuak."

* Az esd és a sáv ellen panaszko- 
k mindenki, a ki csak beszédre nyitja 
cg ajkait. A forgalom csaknem egészen 
üaetel. mert a közlekedés meg van akad- 
t s a ki elkerülheti nem jön be a város- 
■. A hetivásárok is oly gyengén vannak 
toraira, mint ritkán tapasztaltuk. A ki 
•dig nőm mulaszthatja a bejövést, meg­
kozza az ilyen telet ezerszer, mert az 
nk állapota olyan, hogy ugyancsak kell 
a ez kelni, mig a vámsorompókig jön a vi- 
}ki kocsi.

A népszámlálás városunkban 
ár narvha-i folvik. A számlálólapok már 

- >köan lettek kiosztva s a polgárok 
ivi-ga!másán töltögették. Lapunk utóbbi 

K’.ifan már kimutatuk a mostani nép- 
imlftlás fontosságát, s hogy mily kivá- 

•s. miszerint a számlálólapok híven, 
stusan töltessenek ki. Ezúttal tehát csu- 
ii arra szorítkozunk, bőgj- figyelmeztes- 
i í ugarainkat, miszerint a fölvételek 
ja nem adóügyi, l> 
ivözrazdasáíri.

tv ■ /;

hanem tudományos

Kereskedelem és Ipar“ czi- 
dasági és társadalmi heti lapra, 
már második évfolyamát kéz­

ié r. különösen felhívjuk kereskedő 
us olvasóink figyelmét. Ezen válto- 

; ő.-.-zeállitott lapot, mint a debre- 
a-ívskedcími e- iparkamara hivatalos 
ét, f azekas Sándor az itteni keres- 

: tanintézet egyik tanára szerkeszti 
Kereskedelem és Ipar■ ia ki.

to gyanánt akar szolgálni

Iszonyú meglepetés várt ittreám; a 
t"t megtudtam, bosszút esküdtem a nyo- 

eken. s ezt meg is tartottam, mert
így 11 kos lett.

Egykor az utolsó napokban, titokban 
ingattam őket, szegény nőm és fiam 

II it k e nyomorultat, s midőn meghalt 
-i,attak öt, őszintén, szeretettel.

Eu pedig álnév alatt meg húzódtam 
őzt cm a világtól, megvettem az ön 

|a a. t. hogy fiam közelében lehessek:
Ez a történetem asszonyom. Legyen 

• z/.ivü, ne rombolja szét fiam boldog- 
gát.

Szeremmé soká halgatott mintegy 
> ulolkozva, s aztán hidegen mondá :

Miért nem ösmert-ti meg ön a 
|iág előtt magát?

- Nem akartam nőmnek, s most 
tin akarok fiamnak, az e tudat feletti 
Ijdalmat .okozni.

<hi engem boszumtól visszatartani 
tar, lehetett volna-e önt visszatartani ?

Csak nem hasonlítja ön az én 
|cre;:esetlen sorsomat az önéhez.

Nem! de én is gyalázatosán meg 
Itteni csalva, hosszúmtól nem állok cl,
búi felek öntől s 
lozni, —

nem fog megakadá-

a kamara és az annak területén lakó ipa­
rosok és kereskedők közt; ezen czélból 
közli a kormánytól, vagy a hatóságoktól 
a kamarához érkezett hivatalos értesítése­
ket, valamint olykor a kamarák által a 
kormányhoz vagy hatóságokhoz intézett 
közérdekű felterjesztéseket is. Amellett 
különösen tekintettel lesz a kereskedők 
és iparosok gyakorlati szükségleteire is, 
és ennek megíelelőleg közöl e lap a főbb 
áruezikkekre vonatkozó tudósításokat és 
árjegyzéseket; valamint a kézműves és 
gyári iparban felmerülő fontosabb jelen­
ségekről is tudósításokat és ismertetéseket. 
Éber figyelemmel fogja kisérni az iparosok 
és kereskedők társadalmi életére és mű­
velődésére vonatkozó mozgalmakat, vala­
mint az iparos és kereskedői szakoktatás 
ügyét is. A lap előfizetési ára egész évre 
6 írt, fél évre 3 frt, mely összeg a „Ke­
reskedelem és Ipar“ kiadó-hivatalának 
Debreczenben czimezve küldhető be.

* Tisztviselő egyesületi ügy- A 
debreczeni tisztviselők egyesületének t. tag­
jait van szerencsém értesíteni, hogy sike­
rült Rickl József Zelmos ur fliszerüzleté- 
vel előnyös egyezkedésre lépni. Az áru- 
czikkek a mai naptól kezdve .a kikötött 
kedvezményes ár mellett csak az egyesü­
let helyiségében, minden dij nélkül kap­
ható könyvecskére és készpénz fizetés mel­
lett fognak kiszolgáltatni. Ily könyvecs­
két minden egyesületitag kaphat, ki az 
egyesületnél semmiféle tartozással hátra­
lékban nincs. Rickl József ur üzletét any- 
nyival is inkább ajánlom, mivel itt az egye­
sület magának semmiféle százalékot visz- 
sza nem tart, hanem az egész előnyt azon­
nal és közvetlenül a tagoknak juttatja. 
Egyidejűleg ismételve figyelmeztetem a t. 
tagokat, hogy az egyesületi kereskedő 
uraktól a múlt évről kezükben levő kifi­
zetett számlákat minél előbb kezemhez 
juttatni szíveskedjenek. Debreczen 1881.
január 3-án. Az ügyvezető igazgató.

T Egy kis kóstoló. Megállóit az 
atyafi hites társával egy gyógyszertár előtt 
és a piros bugyelárisból egy, az ö nyel­
vén nevezett „reczepiezom“-ot vett elő, 
hog.v azt megcsinálhassa. Azonban mielőtt 
belépett volna az atyafi a gyógytárba, az 
ö kedves hitestársa ily szavakra nyitá szá­
ját : „Ember i mondom kendnek, ne csi­
náltassa meg egyszerre mindnyáját, hát ha 
nem lesz jó ; előbb kérjen kend egy kis 
— kóstolót !

* Köszönetnyilvánítás. A debre­
czeni önkéntes tűzoltó egylet nevében : a 
„Debreczen“, „Debreczeni Ellenőr“, „Beb- 
reczen-nagyváradi értesítő“, „Ébresztő“ és 
a „Kereskedelmi lap “-ok t. kiadói és t. 
szerkesztőinek, kik lapjaikat részben az 
egylet fennállása, részben lapjaik kelet­
kezése óta mai napig, (a „Debreczeni“ 
1879. végéig) az egylet őrtanyája részére 
díjmentesen küldeni szívesek voltak, ezen­
nel hálás köszönetemet nyilvánítom, cgy- 
szersmint egyletünket további becses párt­
fogásukba ajánlom. Tikos István, önkén­
tes tűzoltó egyleti pénztárnok.

* Tessék lapot indítani. Az év 
utolsó napján beszámol egy év eredmé­
nyé vei a „Békésmegyei Közlöny“ is. A 
lap érdekében tett kiadás és a lap által

i tanulsá- 
4308 frt.

U'Szes bevétel 2950 frt. Marad tehát tisz­
ta deficzit 1358 frt.

* Felolvasás. Van szerencsém ér­
tesíteni c lapok igen tisztelt olvasóit, hogy 
a „debreczeni tisztviselők önsegélyző egye­
sülete“ folyó hó 6-án, vizkereszt napján 
délután 5 órakor a városháza nagytanács- 
termében kísérletekkel egybekötött nép­
szerű felolvasást rendez saját segélyalapja 
javára. Előadást fog tartani t. Kováes Já­
nos főiskolai tanár ur, egyiptomi utazása 
és élményeiről, és t. dr. Schvarczer Vik-

nynjtott bevétel részletezése ig 
gos példa. Összes kiadás volt

tor gazdasági tanintézeti tanár tir a leve­
gőről, ezen földünket körül övező s min­
den életre nélkülözhetlen keverékről. Fel­
kérem azért a mélyen tisztelt nagy közön­
séget, s különösen egyesületünk minden 
tagját, hogy ezen élvezetesnek és egy­
szersmind tanulságosnak Ígérkező, kelle­
mesen szórakoztatva tanító felolvasásra 
mind személyesen, mind családjaik és ös- 
meröseikkel minél számosabban megjelenni 
sziveskedjenek, s filléreikkel járuljanak a 
szenvedő özvegyek és árvák, s a munka- 
képtelenné válandó tagok segélyezéséhez. 
Belépti-dij 25 kr. Az tigyzezető.

* Rejtélyes halál, a Szepsi és 
Kassa közt közlekedő kariéinak egyik 
kocsisa, Zselezsnyik János, mint minket 
értesítenek, — e hó 25-én Pólyi közelé­
ben, az ut melletti árokban megmeredve, 
bezúzott mellkassal találtatott. A kariol 
egész súlyával reá nehezedett, s igy nem 
tudni : erőszakos halállal mult-e ki, vagy 
pedig a kariol felfordulása következtében. 
1 osta szállítmány a kocsiban nem volt, s 
igy kára sem a kincstárnak, sem egye­
seknek nincs.

* Lanyha tél. M. szigetről írják. 
Olyan karácsonyunk van, hogy husvétnak 
is beillenók. — Folytonosan meleg eső 
esik. A hőmérő 5—7 fok meleget mutat. 
Hó csak a hegyeken van már. — Ott 
azonban öles magasságban, különösen a 
határ mentén.

* Ziyatar és jégeső volt szomba­
ton a Krajnában és Stájerország déli ré­
szeiben. A triesztiek este nyolez óra előtt 
langyos záporral egyesült villámlást, dör­
gést tapasztaltak, a deczemberi zivatar 
azonban gyorsan vonult északnak. A va­
súti kocsik, ablakait Laibach körül erősen 
kopogtattak a jégdarabok, a patakok pe­
dig megáradva zúgtak alá a hegyekről.

* Hírlapirodalom. A „Képes Híra­
dó“ ez. helybeli hetilap tegnapi számával 
megszűnt. — A „Kecskemét“ szerkeszté­
sét Kovács Pál fővárosi jeles tehetségű 
hírlapíró vette át. A változás nagymérv­
ben vált nevezett lapnak előnyére. A „Ma­
gyarország“ kiadását újévtől a Franklin- 
társulat teljesíti, olyan csínnal, mely pá­
ratlanul all a magyar hírlapirodalomban.

* A magyarosodás érdekében or­
szágszerte megindult a mozgalom ; a moz­
galom főleg oda irányul, hogy a német 
nevű egyének, különösen a zsidók nevei­
ket magyarosítsák meg. Ha már a név 
megváltoztatásában fekszik a magyaroso­
dás, az esetben bátor vagyunk indítvá­
nyozni, hogy nem csupán a német nevű 
zsidók, hanem a német nevű keresztények 
is magyarosítsák neveiket. Csak Debre­
czenben is számosán vannak, kik nem 
zsidók, mégis olyan német névvel bírnak, 
mintha csak Németországból tegnap szár­
maztak volna ide. Ajánljuk ez eszmét a 
magyarosodók figyelmébe.

* Tragoedia az életből. Kéler Ilona 
vőlegénye, Málnásy József honvédfőhad­
nagy tegnap reggel Kolozsvárott agyon­
lőtte magát. Elhunyt menyasszonya utáni 
bnbánat vi.íe a halálba. Lezárt számadá­
sait a legnagyobb rendben hagyta hátra, 
egyik barátjához intézett nehány sor kísé­
retében, kinek Kéler Ilona temetésén azt 
mondá: „nemsokára én is követem Ilon­
kámat.“ A pár sorban a népdal azon sza­
vait Írja le:

Jó lesz ott lenn megpihenni,
Uda lent majd nem fáj semmi.

Es kéri barátját, hogy temessék halottja 
mellé, vagy vele átellenben.

* Időjárás. Az egész Európában 
borult idő van, s az idő jóslók szerint to­
vábbra is ilyen marad. A 100 éves nap­
tár szerint azonban uj év után derült, tisz­
ta téli idő várható. Ideje is volna, mivel

a jelenlegi kellemetlen időjárás mind az 
egészségi viszonyokra a legkárosabb ha­
tással van,

* Az „Abanj-KassaiKözlöny“ saj­
tóperében az inkriminált czikk szerzőjéül 
Iledry Bódog lett megnevezve. Ezúttal fel­
említjük, a miről különben mindenki be­
szél a városban, hogy a katonaság me­
rényletet szándékozik elkövetni a czikk- 
iró, védő, szerkesztő, sőt még az esküd­
tek ellen is az esetben, ha a vádlott fel­
mentetnék. Tudvalevőleg a tisztikar indít­
tatta e lap ellen a sajtópert a Bariba eset 
alkalmával. Hogy az ítélet kimondására 
ily fenyegetésekkel gyakorolnak pressiót: 
az maga elég gyalázat, da hát úgy lát­
szik, hogy ezektől az uraktól minden 
kitelik.

* Az ungvári református templom­
ban nemrég a következő mulatságos jele­
net történt: Egy Éles István nevű odava­
ló hívőnek a prédikálás alatt eszébe jutván, 
hogy neki othon valami sürgős dolga van, 
haza indult. A tiszteletest sértette, hogy 
egyik hive nem átallja zavarni kimenésé- 
val öt és az egész közönséget, tehát igy 
kiáltott a szószékből Élesre : „Rád is szól 
ez öcsém, ne menj ki— „Megtalálom 
én azt máskor is.“ — kiálta ez vissza és 
eltávozott.

* Hamis krajezárosolí. A pénz­
hamisítás már a pénznemek legkisebbikére, 
a krajezárra is kiterjed. Jelenleg úgy a 
fővárosban, valamint a vidéken a hamis 
krajezároknak egész özöne van forgalom­
ban. A hamisítvány igen könynyen felis­
merhető. Előlapján az 1-cs és veretesének 
évszáma látható. Az A vagy B betű, mely 
a valódiaknál az évszám alatt vau, itt 
teljesen hiányzik, Hátlapján a kétfejű sas 
német körirattal s „k. k. österrcichishe 
Scheidemünze“ van, épen úgy, mint az 
1858. és 1860-ik évben véreiteknél. Nem 
kerül-e a hamisítóknak 2 krajezárjába.

* RÖVID HÍREK. - Közér­
dek czim alatt Karczagon hetilap indult 
meg. — A mezőtúri uimródok. 
Mezőtúron a múlt hóban nagy vadászat 
tartatott, melyben 40 vadász és 80 hajtó 
vett részt, a nimródok áldozata : 145 nyúl 
és 2 fogoly. — T o 1 v a j 1 á s i kísér­
let. Nagy Váradon a napokban eddig 
ismeretlen telesek rátörtek egy özvegy­
asszonyra, kinél pénzt sejtettek. A lármá­
ra összefutott az udvar népe, mire a be­
törők kereket oldottak s noha üldözőbe 
vették őket, sikerült nyomot veszteniük. 
— Járva n y. Szolnokon ismét járványos 
betegség pusztít a gyermekek közt, miért 
is az összes tanintézetek a szolnokvárosi 
főorvos javaslatára bezárattak. — Aszalt 
burgonyát árultak közelebb a londo­
ni piaezon, mely nagy keresetnek örven­
dett. — A v i 11 a n y v i 1 á g i fást leg­
utóbb a londoni parlament palotának tor­
nyában a toronyórák megvilágítására al­
kalmazzák. '

* Éjféli látogatás. A berlini dip- 
lomácziai társasköreiben jelenleg sokat be­
szélnek egy e körökhöz tartozó ur hölgy 
tragikomikus esetéről. A kisasszony és szü­
lői egy diplomata által adott estélyre vol­
tak hivatalosak. Miután az apa megbete­
gedett, a lányt egy ismerős családi kísér­
te el a társaságba. — Midőn hazatértek 
a fiatal hölgy a szülői ház előtt megál­
lította a kocsit. Kísérője kiakarta nyitni 
a kaput, — de a nála levő kulcs sehogy 
sem illett a zárba kénytelen volt tehát az 
éjjeli őr segélyét igénybe venni. — A 
fiatal hölgy csodálkozva vette észre, — 
hogy sem a kapus, sem a szolgaszemély­
zet sem volt látható, elhatározta tehát, 
hogy a sötét lépcsőkön fog az emeletre 
menni. Ekkor vette észre, hogy idegen 
házban van. — Kétségbeesve huzza meg 
a csöngettyüt, melynek fogantyúja vélet­

lenül kezébé akadt. Nehány perez múlva
egy öreg ur, kezében gyertyával, kinyitja 
az ajtót, képzelhető ennek meglepetése, 
midőn éjféltájban b á Fi öltözetben és 
félig elájult leányt lát maga előtt. A hölgy 
nem tudván németül franczia nyelven adott 
felvilágosítást relytélyes látogatásáról. Sze­
rencsére az öreg ur értette az idegen nyel- 
vet és gyorsan felfogta a helyzetet: miu­
tán a kisasszony megnevezte lakásai, mely 
a szomszédházbau volt. Nehány pillanat 
múlva visszatért a hölgyhöz és elkísérte 
szülőihez.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész- 
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis és 
gégetükrészettel. Lakása n.-hatvan-utcza 
1548. sz. a.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.
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ä z „ISTVÁN“ gőzmalom
készítményeinek

jüHy“ készpénz fizetés mellett.

Arak ausztriai értekben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DE3RECZENBEN 

ingyen zsákkal.
100 kiló

A. Asztali dara nagyszemü 24.60
,, szinte 30 kilós zacscskóval . 25.1U
ti. szinte apró szemű .... 24._
„ szinte 30 kilós zacskóval 25.20 

IC. Dara középszerű .... 23.2‘J
I „ szinte 30 kilós zacskóval . 23.80
i 0. Királyliszt.......................... 24.______

1. Lángliszt.......................... 23._____
2. Montliszt ...... 22.8'J
3. Zsemlyeliszt különös . . 22.—
f ^ „ ....................... 21.40
5. Fehér kenyérliszt 1-só rendű 2U.4j
6. szinte 2-od „ 19.—
<. Közép kényérllszt 1-ső „ 18.—
3- it ,, 2-od ,, 16.80
8% Barna ,. 1-ső „ 14 80

18% ^ „ „ 2-od „ 12.—
! 9. Lábliszt..............................10.60
! 10% Veres liszt.........................6._____
{-II- Finom korpa zsákkal. . . 4.80
! II- I, „ zsák nélkül . 4.2u
12. Durva korpa zsákkal . . 4.20
1F „ „ zsák nélkül 3.60
K. L. Kétszeres liszt simán őrölve —.— 
R. 1. Rozsliszt 1-ső rendű . . —.—
R. II. szinte 2-od ,, . . —.—
li. IU. szinte 3-ad „ . . —.—
R. IV. Rozskorpa . „ szákkal —.— 

n , n zsák nélkül —.—
A. K. Árpakása 00........ 28.—

,, szinte 0 ... . 22.—
Simán őrlőit búzaliszt zsákkal . 13.—■

Ugyanaz „ „ nélkül . 12.50
„ szinte 3 . . . . —.—
„ Arpadara b ... . —.— 

A. Árpa liszt Q ... . —.—

Debreczen, 1881. január 1.
A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85 kilo.
10% 11. 12. . . . 50 „
R. 1.—III. számig . 85 „
A. K. 00—5 számig . 50 „
Arpaliszt .... 75 „

Bécsien, IX. Lichtenstein- 

strasse 35

Küld ingyen

és

bórmentve ,
Minden

a banküzletbe 

vágó megbízásokat, 

^ t szintén tőzsdei mü-
^ teleteket, pontosan és jutá­

nyosán teljesít.
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fehér, barna és fekete szinü 
Mztoelt mpar^ajnsz-pflS.
E/.cn már 60 év óta országszer­

te kitűnőnek ism rt készítmény, ki­
váló tulajdonainál fogva minden 
várt igényeknek megfelel, soha ki 
nem szárad, a bajusz nem tépi és 
nem töri, sőt annak természetes 
ruganyosságát fönntartva, tökéle­
tes kifejlődésére szolgál. Nagy doboz 
35, kicsiny 20 krajezár.

Kapható Debreczeuben: Greréby 
Fülöp, Dr. Roilischnek V. E., Sze- 
pessy és Kerekes, Varga Lajos, 
Priegl és Thii], Schwarz Mór és 
Rótt Lipót és testvére 
uraknál. (329.)
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nagyon jo háziszer.

Kapható Dehreczenben : Dr. Roih.chnek 
V. gyógyszerész urnái s csaknem minden 

nagyobb városi gyógyszertárban.

T1 Bleilöb ur c>. k. tr.-fikans állal Neu- 
mark-ban, kinek az öntöl hozaiott

FÜL-OLAJA
javítva Dr. M. Deu'sch által a teljes hal­
lást neki visszaadta,—szíveskedjék nekem 
ezen olajból egy üveggel utánvét mel­
lett küldeni.

Henhof, Csehország, 28. aug. 1880.
Multerer János.

Ezen Dr. M. D-.utch által javított

fűi olaj H
egyedül kapható 2 fit 40 kr beküldése 

mellett, használati utasítással
Budapesten. BarnaZsigmond

gxógv szer tárában, Marokkói-utcza 1.
Egyedül valódi a peeséttel és üveg- 

öntvéuynvel „Dr. M. D ui-cb“ névvel el­
látott üveg.

Főraktár Bécs
Julius Grruetz, II. Prater.str.isse 49.

(388.)

tsxteBssf-rTvrm

Tisztelettel jelentem, hogy itteni

FÉRFI-SZ ABO-ÜZLETEMET
bel és kttlföleli

téli Szövetekkel kellőleg ellátva lévén, bárminemű szabásra való 
öltözékekre nézve megrendelés folytán szolgálatra állok.

kész férfi-ruha-raktáram-ban
pedig, melybeu csupán saját szabásom és készítésemmel kiál 
ütött öltözékek vannak
téli öltözékek, úgymint gyermek öltözék két évestől kezdve 4 
írttól 8 írtig, téli felöltők 18 frtól 30 írtig, téli iÖPtiJőií 12 írttól 
38 írtig, fekete salon öltözék 28 írt stb.

A HATÁROZOTT ÁRAK KÉSZPÉNZ FIZETÉS MELLETT
VANNAK SZÁMÍTVA.

Főgondot fordítok arra, bogy raktáramban csinos szabás 
és a legjobb munkával kiállított öltözékkel, különösen a jó Íz­
lésnek, de a jutányosságnak is megfelelve szolgáljak és hogy a 
tőlem vásárolt kész ruha a kiállítást illetőleg épen olyan le­
gyen, mintha megrendelésre készült volna; a határozott 
árakat pedig — melyek a mindkét félre kellemetlen alkut 
helyettesítik úgy számítom, hogy a V közönség nem szakértő 
iészének is örömmel tapasztalt bizalmát irányomban megtart­
hassam.

Tisztelettel vagyok a u. é. közönségaek
alázatos szolgája

Szeillák József
férfi szabó.

évfolyam.

Előfizetési felhívás!
1881. jantlár l-jével uj egósz éves előfizetés nyílik meg a

U !=ta
a ni.

1 a

sHP 9 w

.FINANZIELLER WEGWEISER“ és „ASSECURANZ“ mellékleteivel együtt.

A „MERCÜR“ mellékb pj ivat együtt megjelenik közvetlen _ minden hutás 
után, valamennyi bel- és külföldi sor.-jegy és kisor: olht tó értékpapu tejes lUzasi 
maradvány és megsemmisítési lajstromával, s gyorsasági s liu-ási lajorouiana te - 
jessége s megbízhatósága aital, valamint kötieinéuyeiuek tálgyilagossaga s pontos 
sága által a pénzügji , forgalmi- és biz.to itásiügy minden részéről, nuuden tőkepén­
zes és sorsjegyiulajdouo nak ezen ul is néihülöthetién szervezetét togja épeim.

A szerkesztőség a XIX-ik évfolyamban is igyekezni fog a pénzügji rész gya­
korlati ér.ékét uj jeles segédszerkesztők megnyerése s a szöveg szaporítása anal 
emelni, a „Mercur“ kiváló állását fenntartani s az olvasó köröknek uj barátokat 
ronta ni be. Az uj évfolyam legelső számával in.gr3ren. kapják meg a t. ez. elő­
fizetők az összes európai sorsjegyeknek 1880. deczember utmjaig kihúzó t vala­
in ennvi sorozat szamának az összes jegyzéket, mint szinte a sokszoiosau uiegbovr- 
tett és tökéletesithcieit XIX ik évfolyamát az egyetemes kisorsolási és szelvény- 
naptárnak az 1881-ik é r •.

A „Merkur“ és „Finanzieller Wegwiser“ szerkesztősége.

Egész évi előfizetési dijak.
Bécsb n............................ 1 fit 80 kr.|Németországban és Szerbiában 3 ftt 40.

A nemzetköti posta összeköt-
tetézi tartományokban . . 4 f.t —

Aus tráliában.............................6 Irt —

„ házhoz hordva . 2 fit 30 „
Az osztrák magyar birodalom 

vidékére bérmuntesszétkül- 
déssel . . . . . . 2 fix 60 kr.

Legczélszerübb s legolcsóbban postautalvány mellett fizethetni e’ő, a czim 
pontos kitétele mellett.

A „MERCUR“ kiadóhivatala, Bécs WoHzeile 13.

Bebrßözf.a^ 1380» Nyomatott Tiszai D, örökösei xöuyvnyomiájában, Piacs} Yec.8ey*ház,

) í

1881

rülménj 
val s &1
Mi jót 
nak tizj 
mely 
nemzeti 
tömi tizj 
szedelet

Eg.
egy kis] 
jával 
politika] 
ren a 
mig e 
vei égj

Azj 
a halat 
csak vij 
zenhárc
ho§7
nyein.

Mél 
le a lőj 
egyetés* 
tetet, a 
azóta a 
felé! Mi] 
alak led 
ból ! Hí 
nevet a< 
nyomats 
önrendel 
rege nir 
tátják 
„császári 
idegen 
rabló hl 
amidőn 
mányza] 
gait; rr 
lalt, kin] 
arczulütí 
legeaség] 
bére folf 
kát, ar 
évre női 
czifra áj 
migittbc 
elszedtéi 
tolták ki 
ták társa] 
zetiségél 
szégyent] 
rök akaij 
többség 
soha el 
vett dicsl 
jóit

Mily] 
ér alatt

Ami] 
pea kivit 
nak nevt 
lett roh 
lás téréi 

A
békéje,

Sirs 
ben ; síi 
téren.

Pec 
mii. Foil 
munkán] 
sybarita] 
setből. 
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